Первый саммит на высшем уровне «ЦА+ССАГЗ» - новые возможности развития межрегионального сотрудничества



Состоявшийся в Джидде первый саммит лидеров стран Центральной Азии и Совета сотрудничества арабских государств Залива (ССАГЗ) стал важным событием на пути развития и расширения сотрудничества по всем направлениям, представляющим взаимный интерес, между государствами Центральной Азии и странами Ближнего Востока, входящими в состав этой авторитетной региональной организации.

Основа для сотрудничества в данном формате была заложена на первой министерской встречи «ЦА+ССАГЗ» в Эр-Рияде 7 сентября 2022г. с участием глав МИД стран Залива – Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмиратов (ОАЭ), Кувейта, Бахрейна, Омана и Катара, а также Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана и Туркменистана.

По итогам встречи стороны договорились активизировать сотрудничество в таких сферах как взаимная торговля и инвестиции, транспорт и логистика; укрепление продовольственной, энергетической и водной безопасности; развитие зеленой энергетики; решение экологических проблем и последствий изменения климата; обмен передовым опытом во всех областях; разработка соответствующих торговых и инвестиционных механизмов.

Вывод формата сотрудничества на уровень президентов, безусловно, открывает совершенно новые возможности для расширения многопланового взаимодействия в рамках «ЦА+ ССАГЗ», является еще одним подтверждением успешного развития диалоговых форматов «ЦА+», повышает региональную субъектность Центральной Азии в системе международных отношений.

Несомненно, проведение данного саммита представляет собой практическую реализацию положений Концепции взаимодействия государств Центральной Азии в рамках многосторонних форматов, принятой по итогам 4-й Консультационной встречи глав государств Центральной Азии

20-21 июля 2022 года в Чолпан-Ате.

Большое практическое значение для решения актуальных вопросов региональной и глобальной повестки имеют новые инициативы и предложения, выдвинутые Президентом Ш.Мирзиёевым в ходе саммита.

В частности, в политической сфере лидер Узбекистана отметил важность развития широкомасштабного сотрудничества в различных форматах и предложил изучить вопрос разработки многостороннего Соглашения о дружбе, региональной взаимосвязанности и сотрудничестве.

Президент Узбекистана призвал совместно бороться с наблюдающимися в мире проявлениями исламофобии, предпринимать практические шаги в данном направлении в рамках Организации исламского сотрудничества, актуализировал задачи по усилению контактов в борьбе с терроризмом, экстремизмом, радикализмом и наркотрафиком, а также в защите молодежи от распространения подобных угроз через Интернет и другие средства.

Затронув вопросы мира в Афганистане, глава нашего государства отметил: «Наши регионы должны проявлять активность и с высоких трибун привлекать внимание всего мирового сообщества к проблемам Афганистана с тем, чтобы облегчить жизнь афганского народа».

Лидер Узбекистана также призвал партнёров принять активное участие в стратегическом проекте по строительству Трансафганской железной дороги, которая соединит государства Залива с Центральной Азией по кратчайшему маршруту.

В целом, итоги первого саммита «ЦА+ССАГЗ» продемонстрировали нацеленность руководителей государств Центральной Азии и Залива объединить и задействовать имеющийся политический и экономический потенциал для наращивания сотрудничества и взаимосвязанности, повышения глобальной значимости регионов, решать общие задачи по достижению устойчивого роста, обеспечению безопасности и стабильности на региональном и глобальном уровнях.

Аброр Фатхуллаев,

Руководитель отдела ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

Источник